

on toda su pure... nombres glo... destacado en to Nacional, y er sujeto de pro. S. E. el jefe del o lo siguiente: s de los héroes, testacadas de la os de los lugares rollado las geal- liberación de Es- utilizados como comerciales, titu entos, ni emplea- rrectamente en la

as marcas o con- comprendidas mero, quedarán zo de dos meses, e de la fecha de puerden. Sección por cual- o de eñgas del oñadas del anal, será semeti- ara de la Belega- ra Prensa y Pro-

udosos deberán elegación del Es- y Propaganda, la da de regular el sta disposición y ciones.

Octubre de 1937. El Secretario Ge- Estado, NICOLAS

afés gano

pa a su distinguida bido

LA FRESCA

Latorre, 8 y

amiento

adas bajo una linda las Pachecas", de las de riego y 21

aria-Pelayo, Santa no 1109.

E SOL

ivo del Aceite de naza

os: Juan L. Otero

ates, 23

QUE

ción Sulfurosa

ico Español.

Quina.

etc.

IRA, 14

Espinosa

OR JEREZ

no 1521

rrientes

DALUZA

ONOMICOS

precios anteriores

io

ento

uehas - Accesorios

os - Materiales

os gratis

no 1251

no 1274

tepa

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Table with 2 columns: EN JEREZ and FUERA DE JEREZ. Rows for monthly and annual rates in local and foreign currency.

Año II - Número 513 - Miércoles 24 de Noviembre de 1937

Caracuel, 7. Jorox de la Frontera Teléfono 2008

JOSE ANTONIO

CESAR Y AUSENTE

Para cuando este artículo se publique habrá sido ya la fiesta: sacra, militar y ritual, de los muertos por la Falange. Habrá crepones negros limitados por banderas rojas, para dar así al luto gallardía de bandera: sobre el negro—sobre la

Yo sé de un camarada que desde que ingresó en la Falange—allá por Marzo del treinta y tres—todas las noches, sin dejar una, ha rezado para que Dios guardase a José Antonio. Cada noche era un temblor y después de las tres Ave-Marias un sereno reposo en la confianza. ¿Qué misterio es éste, que en un año con- sigue leyenda y hace más entrañable, más todavía, la joven figura de José Antonio? Hoy en España, al decir José Antonio, en rito familiar, elegante, llano, nos estremecemos en la duda angustiosa. Y José Antonio está con nosotros: es el César joven y es—qué misterio y qué duda y qué confianza—el Ausente. José Antonio ¿verdad? no ha desaparecido para siempre. Está fuera, viajero el cuerpo y el consejo; y un buen día, de repente, lo veremos entrar por las puertas de la Patria y el mundo; entero sabrá de la alegre España. Y no podremos asegurar qué día era ese de su entrada: porque en nosotros jamás ha faltado. José Antonio, el hombre que manda: joven, cordial, arriesgado, inteligente. Tiene las cualidades perfectas del conductor—manda desde allá, en su ausencia imprecisa.—Sería estúpido, a estas horas, escribir su elogio, nunca completo. José Antonio es, simplemente, José Antonio. Como el Caudillo es Franco. Los dos hombres para España.

Pero en este veintinueve de Octubre hemos sentido, en el luto garboso de las banderas, un dolor de ausencia. Es el segundo veintinueve de Octubre que José Antonio falta. ¿Qué misterio le guarda, celosamente, como algo perfectamente impenetrable, que una palabra puede romper? ¿Qué veintinueve de Octubre será el de su presencia, junto a nosotros, tres estrellas blancas de cuatro puntas bajo el yugo y las flechas, el brazo remangado y la voz vivísima?

Los días son esperanzas y desesperanzas. Del Mediterráneo ha de venir la noticia. Y el Mediterráneo no nos traicionará a fuerza de Mar y de nuestro. Que se alen pronto las banderas de bienvenida, por la gracia de su dolor y de nuestro dolor. Por la gracia de aquellas tres Ave-Marias del camarada. Porque ese día será la primavera.

RAPARL GARCÍA SERRANO.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Relación de grupos de camaradas que han de prestar servicio durante esta semana:

Servicio de Comedores de Auxilio Social (calle Franco). Por la mañana, a las doce, Grupo n.º 40: Jefe, Gabriela Mateo; Isabel Calle, Mercedes Lomón, Pepita Salguero, Victoria Vera y Antonia Duque.

Por la tarde, a las seis, Grupo número 21: Jefe, Pepita Morales; María Teresa F. Pernil, María del Carmen F. Pernil, Soledad de Abia, Pilar Vitaué y Paz Quevedo.

Comedores calle Egulizur, por la mañana a las doce, Grupo n.º 18: Jefe, Patrocinio Bernal; Rosalía Contreras y María Gómez.

Comedores Madres Lactantes, por la mañana a las 12, Grupo n.º 25: Jefe, María Santiago; Carmen Gasteleiro y Mercedes de Abia.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

LA DELEGADA LOCAL.

DÍA DE RETIRO

Congregación de Hijas de María

El próximo día 25, a las once y media de la mañana, se reunirán las Hijas de María en día de Retiro en la iglesia de San Ignacio.

La dirección espiritual estará a cargo del R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J.

Se ruega a cuantas señoras y señoritas lo deseen acudir a este religioso acto.

LA ADORACION NOCTURNA

Vigilia General de Difuntos

Esta vigilia, la más importante después de la de Corpus, se celebrará en la noche de hoy a la de mañana por los tres turnos de adoradores y no en la del 23 al 24 como por error se ha consignado en la cedula de citación.

Dicho pioso ejercicio tendrá lugar, como ya se ha dicho, en la Iglesia de Nuestra Señora de los Remedios, siendo obligatoria la asistencia para todos los adoradores, tanto en activo como honorarios.

El ceremonial dará comienzo a las diez y media de la noche de hoy con la junta de turno.

A las tres y media de la mañana se hará la Vigilia de Difuntos y a las cuatro dará principio el Santo Sacrificio de la Misa, terminando el religioso acto con solemne procesión de Animas.

Estos cultos serán aplicados por los adoradores difuntos.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Licenciado don José Durán, Farmacia Aranda, 7.

Licenciado don Rafael Bonald, Angel Mayo, 12.

Licenciado don Ramón Novo, Cardenal Herrero, 21.

Fiscalía de la Vivienda

El inspector delegado de la Fiscalía de la Vivienda, señor Dastis, giró ayer 8 visitas de inspección a otras tantas fincas, exigiendo obras mayores en tres y menores en otras tres. Se impusieron dos multas a otros tantos propietarios que no han efectuado obras en el plazo que se les fijó.

Lea siempre el diario AYER diario informativo de la mañana

RADIO JEREZ

Esta tarde, a las cinco y cuarto, ocupará el micrófono de esta Emisora, Francisco Montero Galvache, José Cuevas y Pedro Perex Glot en una fiesta poética titulada «Brevario de San Juan de la Cruz, en su día.»

Con las primeras nieves llegan los primeros cuidados por aquellos a quienes puede atormentar el frío mientras defienden la Patria. Quien no siente esos cuidados, no es digno de llamarse español



.....Dieciocho aviones rojos, procedentes de la frontera de Francia, bombardearon varios pueblos de la Rioja, causando víctimas. El Frente Popular de aquel país, cómplice, otra vez, de este criminal y espantoso asesinato de inocentes

Contesta "Don Mendo" a unos gitanos

Señores Gabriel Heredia y su compadre Francisco Reyes.

Mis estimados amigos Faraones: Con la natural alegría y sorpresa leo vuestra carta y paso a la respuesta.

Desde luego os puedo asegurar que en mí existe el paladar o cleo de la boca. También distingo de cantante y soy hombre de explicaciones con una copia por delante.

Podemos tomar la copa y charlar.

Desde luego si upre he sentido admiración por vuestra raza y podría estar seguros que en el AYER de ayer, el de hoy y de mañana, nunca aparecerá nada que ataque a las momias piramidales faraónicas. Es sin duda alguna un mal entendido el interpretar por vuestra parte que se quisiera comparar a los gitanos con los judíos. Lo que pasa es que en esta guerra en la que todos los pueblos y todas las razas se han metido, yo directa o indirectamente, vosotros los gitanos habéis sido los únicos que habéis permanecido fieles a la causa de la España digna.

Nuestras fuerzas han cogido prisioneros a hombres de todos los pueblos, rusos, checos, franceses, etcétera; pero yo no he oído nunca que un gitano haya caído prisionero, y claro como no se os puede echar en cara ninguna condescendencia os lo rojeo, por eso se cogie de vosotros lo que primero cae a mano.

Desde luego vosotros ya sabemos que pedis con frecuencia, pero de una forma tan diferente a los judíos, que no cabe más. Un judío pide encor-

vado con la mano casi escondida y sus dedos artematosos guardan con rapidez lo que cogen. En cambio vosotros pedis con la mano extendida, la cara levantada y el cuerpo hacia atrás para sentirnos espléndidos al momento y tirar lo que os dieran con el mismo rumbo que un capitalista «no judío».

Solo una raza definida, es vuestros rasgos físico y morales. Ya véis que cuando un flamenco hace un cante bien por soleá, se dice que tiene rasgo gitano.

Y vamos con lo del juzgado. Allí no vamos porque vosotros sabéis que los de la calle de las Armas son unas armas más y tiene guasa lo que allí se averigua de cada uno de por sí. (No vale señalar) Claro que como con esta explicación (y conste que no es cosa) todo queda solucionado, no tendremos necesidad de semejante cosa.

Así es, que charremos tierra al asunto y no hay más que hablar.

A ver cuando nos reunimos un ratillo y cantamos a gusto, que ya hay que ir entrenándonos, pues pronto volverán banderas victoriosas y habrá que festejarlo. Vuestro buen amigo, DON MENDO

Respecto a nuestra discusión os diré que se escribe caballero, pero también os diré que no tiene importancia una fallita de ortografía en cuatro cuartillas. Si no hubierais dicho nada, de seguro que no se da cuenta nadie. Así es, que enhorabuena, artistas.

'AYER' Traslado de local

Este periódico ha quedado instalado en la calle Caracuel núm. 7.

Si algún suscriptor notase deficiencias en el reparto deberá comunicarlo, en la seguridad que se atenderá, remediándose con verdadero gusto el defecto que pudiese existir.

Teléfonos de "AYER": Dirección, 1385; Redacción y Administración, 2008 Calle Caracuel, núm. 7.

EN LAS ATARAZANAS

La fiesta de la Presentación de Nuestra Señora

En la mañana del domingo tuvo lugar en el colegio de la Compañía de María los actos religiosos anunciados para conmemorar la fiesta de la Presentación de Nuestra Señora, actos que revistieron el esplendor y solemnidad tradicionales.

A las nueve y media quedó organizada una brillante comitiva a la que arriba marcha la cruz conve- ntuual y siriales.

Desfilaban a continuación en dos ordenadas filas las alumnas de las clases gratuitas, las del segundo externado y las del pensionado, llevando sus estandartes respectivos, así como el de la Congregación del Santo Angel que era llevado por Belén Coloma y el de la Congregación de Hijas de María que portaba Isabel Sánchez de Alba.

Al frente de las filas que formaban las colegialas iban Amparo Segovia y Mercedes Vergara.

El precioso y artístico paso de la Niña María fue llevado a hombros de las alumnas Carmen Tejera, Carmen Plañeda, Pepita Miró, Isabel y Rosario Sánchez de Alba, Pepita Freyre, Concha Romero, Cristina Tejera y Angeles Izquierdo, todas ellas de la Congregación de Hijas de María y las aspirantes Ana María Osborna, Paca Segovia, Flora Sánchez de Alba, Pilar Ferrández de los Ríos, Milagros, Pilar y Paca Luna que se turnaban durante el trayecto.

Tras el preste marchaba una sec-

ción de Pelayos con sus banderas de cornetas y tambores.

El lucidísimo cortejo hizo su recorrido por la calle Collantes, plaza de San Andrés, calle del Rosario, alameda del Marqués de Casa Domecq para regresar por el mismo itinerario a su capilla.

Seguidamente dió principio la Santa Misa que ofició el prior de los carmelitas y asistente general de la Orden, muy reverendo padre fray Andrés de Jesús Leal, actuando de diácono el reverendo padre Bartolomé Basolis y de subdiácono el presbitero don Manuel Robles.

La bonita capilla de referencia lucía artísticamente adornada y espléndida iluminación, hallándose totalmente ocupada por las colegialas y sus distinguidas familias.

Por un estruendo coro de voces se cantó inspirada Misa.

"AYER" EN EL AYUNTAMIENTO SESION MUNICIPAL

La sesión ordinaria de la Comisión Permanente de la Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento, convocada para ayer de primera citación da comienzo minutos antes de las ocho de la noche.

Preside el alcalde señor del Junco y Reyes, concurriendo los señores señores Lassaletta y Terry, Rodríguez Pascual, Ivíson y Sánchez Romate, Bohórquez Gómez y O Neale y Orbaneja, secretario accidental señor María Ruiz e interventor de los fondos municipales señor García Rodríguez.

Queda aprobada, sin discusión ni enmiendas, el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se entra en el ORDEN DEL DIA

1.º Oficio del señor presidente de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, sobre camino vecinal.

Se trata del camino vecinal de Jerez a Lebrija, hasta su terminación, pasando por la calle Pozo del Ollivar.

Se acuerda que informe la Comisión de Policía Urbana.

2.º Oficio del señor Inspector Provincial de Sanidad, sobre concurso entre médicos de asistencia pública de millarías, ya celebrado.

Se propone a los médicos don José María Matos Soto y don Francisco Fernández Peraita.

S. E. acuerda de conformidad 3.º Dictamen de la Comisión de Asuntos Jurídicos.

Se mantiene el criterio dictado por dicha Comisión en relación con la Secretaría de la Fiscalía de la Vivienda.

4.º Oficio del señor Director del Sembrario Salesiano de San José del Valle, sobre finca ocupada para Cuartel de la Guardia Civil en aquella Barriada.

Propone dicho señor que per el Ayuntamiento se adquiera dicho local, o que se formalice nuevo contrato.

Se acuerda que dictaminen con juntamente las Comisiones de Hacienda y de Asuntos Jurídicos, después de hacer algunas observaciones los señores Lassaletta Terry y Rodríguez Pascual.

5.º Escritos de varios empleados movilizados en solicitud de haberes.

Señal los solicitantes, entre otros, don Manuel Rodríguez Domínguez, aspirante a profesor de la Banda Municipal de Música, y don Juan Manuel Tubio Lamela, cabo de la Guardia Municipal.

Se acuerda que informe la Comisión municipal de Asuntos Jurídicos.

6.º Escrito de un funcionario municipal, sobre recompensa de servicios.

Es el solicitante don Juan Pagliery Clívico.

Se adopta el acuerdo que previo informe del señor secretario municipal dictamine la Comisión de Hacienda.

7.º Escrito de los porteros y ordenanzas, interesando aumento de haberes.

Pasa a informe de la misma Comisión.

8.º Solicitudes de propiedades de sepulturas en el Cementerio Católico.

Se concede a lo solicitado previo pago de los derechos correspondientes.

9.º Proyecto de distribución de fondos para el mes actual.

Importa la dozava parte del presupuesto, o sean 464 354'02 pesetas. Se acuerda quedar enterado.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

El mundo católico está con nosotros

Los Obispos irlandeses contestan a la Carta Colectiva del Episcopado Español

Cada día un viento cordial empuja hacia nuestra España nuevos testimonios de la viva simpatía y profunda emoción con que contemplan nuestra lucha heroica los católicos del mundo. Pero, entre todas estas demostraciones, las que hemos de recibir con mayor veneración, si no con mayor agradecimiento, son las de la Jerarquía Episcopal de todas las naciones del mundo que contestan, en eco conmovido, a la vez de nuestros Obispos, difusores de la verdad eterna y de esta terrible verdad del momento, motivo inexcusable de nuestra hermosa epopeya.

Vinieron las palabras de consuelo y aliento desde la Iglesia Católica de Inglaterra y desde la de Francia, y desde la de Bélgica y la Argentina, y desde la martirizada Iglesia de Méjico. Hoy nos llega la voz de los Obispos Irlandeses en este documento que reproducimos, magnífico en su grandiosa sencillez, y en la emoción que late en cada una de sus palabras. Y al mismo tiempo, como eco más lejano y más íntimo aún, acude para nuestro consuelo las frases alentadoras de la Iglesia del Paraguay, hermana de la nuestra, y cuya carta también reproducimos.

Dicen los Obispos de Irlanda al Episcopado Español

<Venerables Hermanos:

No puede leerse sin profunda emoción la noble y hermosa Carta dirigida por Sus Excelencias al Episcopado católico de todo el mundo. Es un documento de excepcional dignidad y serena sobriedad de ex-

presión, animado enteramente del auténtico espíritu de caridad cristiana. En él campea una gallarda vindicación de la Venerable Iglesia de España, de los odios y calumnias acumuladas sobre ella por los enemigos de las creencias cristianas y una noble respuesta a las tergiversaciones con que un gran sector de prensa intenta desdibujar los términos en juego en el lamentable conflicto que agita furiosamente ese desolado país.

En una simple exposición de los hechos y con un sereno y autorizado análisis de la situación, exento de vehemencia y retóricos recursos, han dado ustedes al mundo el sentido de la verdad en un lenguaje preciso y contundente, haciendo poderoso llamada a la conciencia de la humanidad y al último veredicto de la historia. La impresionante sencillez de esta oportuna llamada debe mover, no solamente a quienes participan de las creencias católicas, sino también a todo el que conserve el sentido de rectitud y justicia natural.

Nosotros reconocemos, Venerables Hermanos, la cruel injusticia que se ha hecho a los católicos de España por una gran parte de la prensa mundial, tendenciosa en general—con honrosas excepciones—en la manera de presentar el origen y desarrollo de la presente trágica situación de su amado país. Nosotros conocemos y nuestro pueblo sabe que, merced a la tendenciosa y malévola interpretación de los hechos, se ha dado plena publicidad a las falsas propagandas de sus ene-

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío

algunos, mientras se ha mantenido una inerte conspiración de silencio sobre cosas que podrían contradecir las; la prensa mundial ha desviado gravemente la opinión de las naciones desde el comienzo de la guerra civil de España acerca de las causas primeras de la misma y sobre los términos precisos de cada momento del conflicto. Nosotros podemos asegurar a Su Excelencia las que, a pesar de esto, nuestro fiel pueblo irlandés ha interpretado en su verdadero sentido el caso, ayudado por la prensa católica y nacional de Irlanda, así como por folletos ampliamente divulgados; y que la gran mayoría de él ha manifestado su simpatía hacia la católica España y su jerarquía, clero, religiosos y seculares católicos. Nosotros, y todo nuestro pueblo, hemos quedado profundamente emocionados por los relatos de los increíbles vejámenes infligidos a tantos obispos, sacerdotes, religiosos y seculares; a vista del cruel martirio a que han sido sometido tan gran número de ellos; de la total destrucción de tantos templos y conventos y del vandalismo con que han sido destruidos para siempre los tesoros artísticos que encerraban.

Será para Sus Excelencias de algún consuelo saber que empieza a prevalecer la verdad sobre la situación de España, aun en el país vecino, donde se ha formado una comisión de no católicos para ilustrar al pueblo, tendenciosamente informado por la propaganda enemiga, y para poner los hechos en su verdadera luz, mostrándoles a su vez que no es solamente la causa de la Iglesia de España lo que se ha puesto hábilmente en juego en el presente conflicto, sino la totalidad del ideal cristiano sobre el que gravita la civilización de Europa, y los mismos valores básicos humanos que son natural herencia de una raza.

La serena y digna exposición contenida en la Carta de Sus Excelencias, tonamente silenciada en una prensa injusta y mal intencionada, contribuirá poderosamente, en el folleto que se ha puesto al público, a disipar las nebulas de la ignorancia y los prejuicios de ciertos medios, y a orientarlos para que todos vean en adelante la clara luz de la verdad. «Magna enim est veritas et praevalabit». Asimismo la difusión de la Carta hará gran servicio entre un pueblo que se estima a sí mismo y está convencido de la justicia de su causa, porque muestra ante todo la horrible realidad, los desastrosos resultados de la falsa doctrina que intenta propagarse con satánica energía por todos los pueblos del mundo.

No podemos diferir por más tiempo, excelentísimos señores, la expresión de nuestra profunda admiración por el heroísmo de los nobles Mártires que con sus Obispos, clero, religiosos y seculares han sentido la bárbara persecución desatada sobre sí y en la que tantos han hecho el sacrificio «usque ad sanguinem» por su Fe. Nosotros pedimos una vez más que pueda cumplirse el viejo dicho «sanguis martyrum sement es ecclesiae»; que las nobles palabras de caridad y perdón con que cierran su Carta y aquella

sangre generosa aboguen ante Dios por los españoles extraviados, que seducidos por falsas doctrinas han causado tan incalculable daño a su Patria; y que de esta sangre y de estos dolores la Divina Providencia se valga para conducir a renovada y vigorosa vida a la noble nación española y a la gloriosa Iglesia de España para honor de Su Santo Nombre y continuidad próspera del pueblo español.

Firmado en nombre de los Obispos de Irlanda;

† J. CARDENAL MAC RORY, presidente.
† J. KINANE, secretario.
Dublin, 12 de Octubre de 1937.

PÉRDIDA

La de un caballo, de pelo colorado, con un lucero en la frente, que se extravió en el cortijo de "Monesterjo", término de Trebujena.

La persona que lo refenga en su poder deberá avisar a calle Empedrada, 37, y se le gratificará.

Teatro Villamarín

HOY
Una película sensacional
El crucero "Emden"
Primera exhibición en este teatro

Verdadera epopeya del mar es esta formidable producción alemana, cuya magistral realización quedará como uno de los documentos históricos más valiosos de la gran guerra.

Estrenada en un cine popular, su proyección pasó desapercibida para el gran público, que hoy, por primera vez, podrá admirar un film de extraordinario mérito.

Louis Ralph es el director y principal intérprete, teniendo por coproductor a Werner Futterer.

Mañana "El Jardín del Monasterio", estreno.

Próximos acontecimientos

Contrabando
y
La voz seductora

Es la primera una magnífica película del Grupo "Reconquista", de la Ufa, y es la segunda una gran extraordinaria de Hispania Tolsie y la más admirable creación de Marta Eggerth.

Honda, II

Arriéndanse pisos y accesorios.
Informarán: San Miguel, 14.

Se arrienda

casa calle Amargura, 5.
Informes: José García-Pelayo, Santa María número 19.

SOCIEDAD ENOLOGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710
FILTROS Y MATERIAL FILTRANTE "SEIZ"
Ácidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabisulfito de potasa - Negro animal pasta - Oenocarbón - Pajuela - Taninos - Filtros - Tierra diatomácea - Algarve - Dextrina - Kieselguhr - Material de laboratorio y de bodega

"HISPANIA" Compañía General de Seguros

Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército.
CAMPANA N.º 10 - SEVILLA
Opera en el ramo de
ACCIDENTES INDIVIDUALES
ACCIDENTES DEL TRABAJO (COLECTIVO-LEY)
RESPONSABILIDAD CIVIL DE VEHICULOS
Agente General:
JOSE TOCON AYALA
SAN MIGUEL NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1358

SERVICIO MILITAR DE FERROCARRILES

Consignación particular
Con arreglo al Bando publicado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, disposición del 7 de Abril del corriente (B. O. del E. número 176), en el que dispone se proceda a la descarga en el plazo máximo de 72 horas, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:
Día 21.
Vidrieras, 6; vltida C. Fernández, 1; E. Pedregosa, 1; Valdespino, 4; W. Warter, 1; Tortosa, 1; Domecq, 1; W. Humbert, 1.

Falange Española Tradicionalista de las JONS

JEREZ DE LA FRONTERA
SERVICIO
Camaradas designados para prestar servicio a las órdenes del jefe de la Milicia Nacional:
El día 24 de Noviembre de 1937:
Jefe: Francisco Cabilla Plaza.
Imaginario: Braulio Chaves Casallo.
Día: Cuarta Falange completa
Noche: Sexta Falange completa
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!
Segundo Año Triunfal.
El jefe local.

FLECHAS

Orden para el día 24.
Jefe de cuartel, Julio Mijangos.
Guardia: 1.ª Escuadra de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria de Flechas.
Vigilancia: 2.ª Escuadra de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria de Flechas.
Guardia de guardia: José Barragán Pico.
Ciclista: Retén, Jacinto Castro.
Sanitario de guardia, Juan Balbás Ríos.
Nota.—A las siete de la tarde se encontrarán en este cuartel todos los corchetes y tambores, sin excusas ni pretextos.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!
El jefe de Milicias.

Laboratorio Municipal de Higiene

Relación de los trabajos realizados por este Centro en el día de hoy:
Análisis de orinas, tres muestras; de aceites, seis; de vinagre, una; de agua de Tempul, una; de sangre, dos; de espumas, una.
Desinfecciones de pisos vacíos, 7.
Par defunciones, 2.
Vacunaciones antivaricelosas, 10.
Jerez 23 de Noviembre de 1937.—
El Año Triunfal.—El Director, José Estrade.



Imperial Toledo
Vino de Heroes
Conales Brass y C. Jerez de la frontera

ECOS DE "AYER"

Hoy hace cinco años que entregó su alma al Creador después de recibir los Santos Sacramentos, el que en vida fué estimado convección y amigo nuestro don Manuel Hortas Cáliz (q. s. g. h.) jefe de sección que fué de la Secretaría Municipal, donde por espacio de más de treinta años estuvo prestando los más constantes y empujados servicios.
Trabajador incansable, hombre honrado a carta cabal, recibió como recompensa el título de Caballero de la Orden del Mérito Civil.
La misa que a las nueve de esta mañana tendrá lugar en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada y el funeral de mañana a las ocho y media en el expresado templo, serán aplicados por el descanso de su alma.
En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la atribulada viuda, hijas, entre ellos don Manuel, secretario particular de la Alcaidía y demás familia doliente.

Ayer marchó a Salamanca nuestro distinguido amigo el activo jefe del Departamento de Propaganda de la importante casa exportadora de vinos de González Byass y Compañía, don Luis Pérez Solero y de Acebedo.
Ha experimentado mejoría en sus dolencias don Fernando Gutiérrez Terán, de lo que sinceramente nos congratulamos.

El pasado domingo firmaron su contrato de esposales la encantadora señorita Julia Pérez Caraballo y el joven don Francisco Sánchez Reviedgo.
Tomó la promesa el párroco de San Miguel don Juan Ortiz Zamudio, actuando de testigos por la novia don Alberto Pérez Luna y don José María Rivelot Vicente y por el contrayente don José Galera Gil y don Juan José Sánchez Gallego.
El acto tuvo el mayor carácter íntimo y la boda ha sido fijada para plazo breve.
Por anticipado deseamos miles de felicidades al futuro matrimonio.

Dando por terminada la temporada que ha pasado en Sanlúcar de Barrameda, hospedándose en su sun-tuoso palacio, ha marchado con dirección a Inglaterra doña Beatriz de Sajonia Coburgo Gotha de Orleans.
Acompaña a la augusta señora su dama de honor la esposa del comandante de Infantería señor Santa María y una señorita enfermera de la Cruz Roja, de nacionalidad inglesa.

Después de pasar temporada en Sevilla al lado de su padre don Manuel Rivero González, ha regresado a Sanlúcar la distinguida señora doña María del Carmen Rivero y Aguado de Barbado.
En Huelva, donde residía, ha fallecido don Alejandro Díez de la Cortina, hermano político del señor Gobernador civil don Fernando

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Fernando Montenegro Calle
Licenciado en Medicina y Cirugía y Profesor Médico del Hospital de Santa Isabel
Esposo que fué de doña María Antonia Guernica Román
Que falleció el día 25 de Noviembre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
El funeral que tendrá lugar mañana jueves, a las diez y media, en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, y la Misa de seis de dicho día en las Hermitas de los Pobres, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Su viuda, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afechos,
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad la encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y asistan a estos piadosos actos, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

solriza
Permanente ideal de RIGITOS
Indesizable
CASA PAULINO
Caballeros, 17 - Tfno. 2271
JEREZ

SECCION OFICIAL
Junta Administrativa del recargo sobre la Contribución para pago del personal adscrito a la Milicia Nacional de la provincia de Cádiz

AVISO
Poseionado de la Presidencia de esta Junta don Felipe Rodríguez Franco, actual delegado provincial de trabajo, a partir del próximo lunes día 22 del corriente mes, y durante las horas de 10 a 12 y de 17 a 19, se reanuda en estas oficinas (Alameda de Apodaca número 20 principal), las operaciones de reintegrar las declaraciones correspondientes al SEGUNDO TRIMESTRE de los pueblos de la Provincia y del TERCER TRIMESTRE de la capital, cuyo plazo terminará el día 30 del actual.
Los firmantes de dichas declaraciones que no se presenten por sí o valiosos de personas debidamente autorizadas en el referido momento de tiempo, se considerarán que hacen dejación de su derecho a ulterior recurso.
Quedan excluidos de la obligación de personarse a cobrar, los patronos en cuyas declaraciones aparece la indicación de que las cantidades a reintegrar sean ingresadas en sus cuentas corrientes con unidades bancarias.
Lo que se hace público por el presente AVISO, para general conocimiento de los interesados.
Cádiz 19 de Noviembre de 1937.
Segundo año Triunfal.—El Secretario, Manuel Escobar de Rivas.
V.º B.º El Presidente, Felipe R. Franco.

De Córdoba llegó anoche el activo agente de la casa Pedro Domecq y Compañía en aquella zona, don José María Sierra Mazuelo.

RADIOS 1938
Federico C. Rivelot
LALAS, 25

Valentín Gavala Calderón
MEDICO
Medicina General y Enfermedades de la Infancia
RAYOS X - RAYOS ULTRAVIOLETAS
DIATERMIA
Consulta diaria a las 2
Ramón de Cala, 2.
Teléfono núm. 1070

OMNIA
S. A. E.
Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía
RAMOS EN QUE OPERA
Accidentes de automóviles: Póliza Combinada y Responsabilidad Civil
Accidentes: Individual, Incendios y Robo
Agente: MANUEL GONZALEZ DE LA PEÑA
Oficinas: Ingeniero González Quijano 39. (Francos n.º 39). Teléfono 1745

PRODUCTOS "LUQUE" ENOLOGICOS
Metabisulfito de Potasa = Taninos = Solución Sulfurosa
Titulada = Clarificantes = Eter Enántico Español.
Extractos Brandy = Extracto Quina.
Extractos Ron, Ponche, Anís, etc.
GENERAL SANCHEZ MIRA, 14.
TELEFONO 1736

BAR RESTAURANT
FORNOS

Otra avio pac...
La charla...
Los r... su fra... tan só... dir...
Buenas noches...
El general Qui...
menzó su charla...
pila información...
desde Rusia. Es...
er a una tal «V...
te de club intera...
Esta señora, que...
tica, es la encan...
las ideas comuni...
extranjeros que...
puerto ruso.
Explica cómo...
narase en la rep...
«turistas» son p...
bles autobuses...
palacios que fu...
tiempo de los zar...
jeros se le da a...
ca fábrica «Krun...
truyen los tracto...
de otras denom...
industria trabaja...
ros, lo que repre...
pueblo.
Pero más inte...
nica la tiene a...
clavos modern...
fábrica un gran...
en realidad es u...
los obreros a gan...
gana y pagan...
tres rublos que...
setas.
Allí van tamb...
conseguir convi...
guistas» que la...
comer.
El cabaret de...
centro donde s...
jamás hubiese e...
quiera de sus es...
te para sorpreja...
días rojos.
Recuerda cas...
taciones de los...
cautehuit. Tod...
crecidamente lo...
dejarlos a sus...
las flechas de...
que de antemano...
Se extiende a...
calcular los ga...
obrero ruso. Lo...
rían de 300 a 60...
Entre las comi...
ción (unos 20...
poco le han qued...
300 rublos. De...
móratas» bol...
blecido cuatro...
mejor cuesta 6...
setas) y la inter...
Tampoco hay...
Rusia y las pre...
viajeros y tripu...
con gran precio...
bios, 250 una s...
una gabardina.
Pero no vayan...
el mundo en E...
creado una nu...
ha vuelto la tort...
se distinguida...
da. En Lening...
tres millones y...
tan sólo existen...
teles, el «Astor...
Cuesta la pensio...
equivale a...
Allí los camare...
visten intachabl...
delicadeza y mo...
los grandes hot...
gués.
Los rusos han...
convirtiéndolas...
rigentes y la de...
tras unos pasea...
das y vida de pl...

riembre de 1937
Calle
Médico del
Guernica
de recibir los
diez y media, en
la Misa de seis de
ados por el eter-
áticos, sobrinos,
ciones y amistad
Nuestro Señor
laver les vivirá
riza
ideal de RIGITOS
arizable
PAULINO
17 - Tfno. 2271
REZ
N OFICIAL
strativa del re-
la Contribución
personal adscri-
Nacional de la
de Cádiz
ISO
de la Presidencia de
Felipe Rodríguez
elegido provincial
arbitr del próximo
corriente mes, y
de 10 a 12 y de
adará en estas ofe-
de Apodaca ante
las operaciones de
claraciones correa
GONDO TRIMES
los de la Provincia
ER TRIMESTRE
o plazo terminará
de dichas declara-
presenten por el
personas deblida
es en el referido pe-
se considerará
ón de su derecho
so.
idos de la obliga-
se a cobrar, los pa-
declaraciones ap-
ón de que las can-
grar sean ingres-
las corrientes co-
as.
público por el pre-
general como
interesados.
viembre de 1937.
lunfal.—El Secre-
cobar de Rivas.
idente, Felipe R.
Alcalde
a las cocinas
ómicas
er fueron enviados
ómicas del Salva-
r, entonces y medio
de vaca, que
nuevo y medio de
afés
cano
pa a un distinguido
ibido
LA FRESCA
Latón, 8 y
FIALLO
idad — Amplia-
educaciones de
a todas las fa-
naturas, Es-
jes — Marcas y
todas clases.
cionados perfe-
hechos)
ts, 1'50
siguiente
RIA, 15, Bajos

Otra gravísima agresión desde territorio francés. Dieciocho aviones rojos atraviesan la frontera, bombardeando poblaciones pacíficas de la retaguardia. Los gobernantes franceses contra la España Unica, Grande y Libre

La charla del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano

Los rusos, como prueba evidente de su fracasada revolución, establecen tan sólo dos clases sociales: la de los dirigidos y la de los dirigidos

Buenas noches, señores:

El general Queipo de Llano comenzó su charla glosando una amplia información que ha recibido desde Rusia. En ella se da a conocer a una tal «Valentina», intérprete del club internacional de marineros. Esta señora, que es fea pero simpática, es la encargada de propagar las ideas comunistas a los marinos extranjeros que llegan al principal puerto ruso.

Explica cómo después de internarse en la república soviética los «turistas» son paseados por magníficos autobuses y se les enseñan los palacios que fueron construidos en tiempo de los zares. A todos los viajeros se le da a conocer la fantástica fábrica «Krummer» donde se construyen los tractores de esa marca y de otras denominaciones. En dicha industria trabajan unos 60.000 obreros, lo que representa un verdadero pueblo.

Pero más interés que la parte técnica la tiene la vida de aquellos en las ciudades modernizadas. Existe en la fábrica un gran bar-restaurant, que en realidad es un cabaret. Allí van los obreros a gastarse el jornal que ganan y pagan por una taza de té tres rublos que equivalen a 750 pesetas.

Allí van también las obreras para conseguir convirtiéndose en «tanquistas» que las conviden y poder comer.

El cabaret de «Krummer» es un centro donde se divierten como si jamás hubiese existido moral. Cualquiera de sus escenas sería suficiente para sonrojar a los propios guardias rojos.

Recuerda esa fábrica a las explotaciones de los indios que sacan el caucho. Todos los dineros que crecientemente les pagan tienen que dejarlos a sus propios patrones en las tiendas de bebidas y comidas que de antemano están establecidas.

Se extiende después el general en calcular los gastos e ingresos del obrero ruso. Los jornales rusos varían de 300 a 600 rublos mensuales. Entre las comidas (?) y la habitación (unos 20 metros cuadrados), poco lea queda a los que ganan 300 rublos. Detalla cómo los «demócratas» bolcheviques han establecido cuatro clases de pan. La mejor cuesta 6 rublos el kilo (15 pesetas) y la inferior 3 rublos.

Tampoco hay ropa de vestir en Rusia y las prendas que traen los viajeros y tripulantes son vendidas con gran precio: una camisa 50 rublos, 250 una americana y 6000 por una gabardina.

Pero no vayan a creerse que todo el mundo en Rusia vive así. Han creado una nueva aristocracia; se ha vuelto la tortilla y existe una clase distinguida que es la gran vida. En Leningrado, población de tres millones y medio de habitantes, tan sólo existen dos fantásticos hoteles, el «Astoria» y el «Europa».

Cuesta la pensión dos libras diarias (equivalente a 32 duros diarios). Allí los camareros y las camareras visitan intachables y sirven con la delicadeza y modos versallescos de los grandes hoteles del mundo burgués.

se mueren de hambre por miedo de las calles.

Por último señala que jornada de trabajo es de nueve horas, pero si en ese tiempo no ha terminado la faena encomendada, tiene que acabarla aunque tarde dos o tres horas más. Lo que da lugar a venganzas de los capataces, dedicando las tareas difíciles a los que consideran ejemplos.

Los rojos como han robado tanto dinero aún les sobra el oro y así no les importa que un barco de Yciar viniese con un cargamento de guerra para un puerto que tenían hasta hace poco los marxistas.

A pesar de venir el buque «camouflado» y dirigido por oficiales rusos (los indignos marxistas que lo entregaron vendiendo en la perrera) recibieron por un magnífico aparato de onda corta órdenes de Moscú comunicándole que regresaran al Mar Negro cuando ya estaban en el Mar Atlántico y esos gastos tan enormes y los que ocasionara el nuevo envío es pagado por el cro español robado por el Frente Popular.

Describe por último el lamentable aspecto de las calles de Leningrado llenas de borrachos y desesperados que discuten con los porteros. En fin ese el «paraiso soviético» con todo también por Pestaba y tantos otros desagradador.

Recoje el general las noticias de las radios rojas sobre el bombardeo a Alicante por la Aviación Nacional, justa y necesaria represalia como aquella de Jaén ante los insistentes bombardeos marxistas sobre Zaragoza y principalmente sobre Catalunya, ciudad completamente a retaguardia de las líneas y sin ningún objetivo militar. Ahora ha pagado Alicante. Ellos quisieran que nosotros no contestásemos a sus agresiones y eso no es posible naturalmente!

Desde Radio Nacional, en Salamanca, retransmitido por todas las emisoras de la zona liberada, se dió a conocer esta madrugada en diversos idiomas, a todos los países civilizados, el nuevo hecho cometido durante el día de ayer por la aviación roja.

Esta nueva maniobra, agresión en la que destaca la complicidad del Gobierno del Frente Popular francés, ha quedado denunciada al mundo. Sobre la conciencia cargada de crimenes, de esos elementos, que no representan ni mucho menos el país, pesa otra vez el dolor y la muerte de muchos españoles inocentes, de nuestra pacífica y admirable retaguardia que contra estos procedimientos reacciona como corresponde a nuestro estilo.

OTRA AGRESION A ESPAÑA DE LA AVIACION ROJA

La criminal maniobra ha sido denunciada al mundo entero

Desde Radio Nacional, en Salamanca, retransmitido por todas las emisoras de la zona liberada, se dió a conocer esta madrugada en diversos idiomas, a todos los países civilizados, el nuevo hecho cometido durante el día de ayer por la aviación roja.

Una Nota oficiosa sobre el bombardeo de ayer a las poblaciones de retaguardia

Dieciocho aviones de bombardeo atravesando la frontera francesa en la dirección Tardés a Ustarroz llegaron a la región de la Rioja, donde de jaron caer sus bombas sobre poblaciones pacíficas.

Se denuncia al mundo esta nueva y gravísima agresión a la España Nacional, llevada a cabo con la forzosa complicidad del Gobierno del Frente Popular francés.

Tengan la seguridad todos los españoles que la sangre derramada será fecunda y que pronto en la Nueva España que estamos forjando con tanto sacrificio no serán posibles agresiones de esta naturaleza.

A continuación narra varios chistes que le ha enviado una señorita de Madrid que demuestran el buen humor y resignación de los madrileños. Aunque dicen que ya no manda el C. N. T. ni la U. G. T. sino la T. E. J. (todos estos mos jorobados).

Explica por qué falta la leche en Madrid: Porque Minjas se ha casado de dar el pecho.

También refiere que la población no puede «evacuarse» porque no come. Y Minjas está enfermo porque devuelve todo lo que come (posición que toma posición que pierde).

Cita que todo el mundo tiene ya la camisa negra... por no poder la yarse.

A continuación dice: ¿En qué se parecen los milicianos rojos a los rábanos? En que son rojos por fuera y «blancos» por dentro. ¿Y en qué se diferencian Valladolid y Madrid? En que en la capital vallisoletana por un Franco se come estupefactamente y en Madrid por un franco sólo «Mijas».

Para terminar, refiere el cuento del señor enfermo que le recomendará el doctor. «Cene té». Al mes de tratamiento, y al ir a visitar de nuevo al médico por continuar su dolencia, éste le repite: De tanto cene-te, se le ha estropeado el U. G. T.

Finaliza la charla con la lectura del parte oficial que insertamos en su lugar correspondiente, y que el general condena con las más vivas censuras, y las correspondientes listas de donativos y «camelitos».

Compro

Cera de abejas. Pago buen precio. Muebles Camacho. Teléfono 1681. Jerez de la Frontera. Nuestro teléfono es el 2008

El comunicado Oficial del Cuartel general del Generalísimo

Salamanca.—El «Boletín Informativo» del Cuartel General del Generalísimo, conteniendo las noticias recibidas hasta las veinte horas del día de la fecha, consigna lo siguiente:

Dieciocho aviones de bombardeo entraron en la España Nacional del Generalísimo Franco por Ustarroz, viniendo de la dirección de Tardés y han alcanzado la región de la Rioja, bombardeando varias poblaciones pacíficas de la retaguardia, causando inocentes víctimas.

Dado en Salamanca a 23 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

De orden de Su Excelencia El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Se va a establecer en San Sebastián una entidad literaria

Las facilidades que prestarán las autoridades donostiarres

San Sebastián.—En nombre de la Junta directiva del Pen Club Entidad literaria de poetas ensayistas y novelistas, recientemente reorganizada en la nueva España, su presidente don José María Salaverria y el vocal don Antonio de Obregón, acompañados del subdelegado de Prensa y Propaganda don Joaquín de Estrambasaguas, visitaron a los señores gobernador civil y al alcalde de la ciudad.

Al marqués de Rozalejo le hicieron presente dichos señores que una vez reconstruida la directiva del P. E. N. Club con el apoyo de la superioridad, se había acordado su funcionamiento en San Sebastián, para el cual solicitaban el apoyo de la autoridad.

El Marqués de Rozalejo tuvo frías palabras para la entidad y resaltó la importancia de su misión internacional en estos momentos, ofreciendo toda clase de facilidades para el desarrollo de su labor.

En la entrevista con el alcalde, el señor Salaverria comunicó al señor Pugaola la satisfacción que le producía la satisfacción que le producía el P. E. N. se estableciese en San Sebastián, atención que el alcalde en nombre de la ciudad agradeció a sus visitantes a quienes rogó transmittieran al resto de la directiva y a los literatos españoles la simpatía y el reconocimiento de la capital.

Próximamente se dará a conocer por la Prensa el primer acto literario del P. E. N. Club en San Sebastián.

También en Suiza actuaban los comunistas a favor de la España roja.

Berlín.—El jefe nacional de las Juventudes del Reich Baldur von Schirach recibió ayer a las jefes de sección femenina de F. E. T. y de las Jons que se encuentran en Alemania estudiando la organización de las Juventudes Femeninas del Reich. Se celebra solemnemente el bimilenario del Emperador Augusto.

San Sebastián.—En el Instituto Nacional se ha celebrado con solemnidad el bimilenario del Emperador Augusto con asistencia de las autoridades y numeroso y distinguido público.

El cónsul de Italia, marqués de Caballotti, hizo resaltar la importancia de esta conmemoración, recordando la obra del Emperador romano.

Dijo que Italia siempre ha colaborado en nuestra historia, analizando los éxitos de Augusto en la organización de un Estado basado en la disciplina de un Ejército permanente.

Exaltó el imperio y dijo que al asociarnos a este acto celebrábamos un éxito propio.

Terminó exaltando nuestra futura labor en favor del pueblo bajo la base de la hispanidad, siendo muy ovacionado.

La respuesta de la representación de Salamanca al Comité Internacional de No Intervención

Londres.—«El Foring Office» publica el texto de la respuesta de Salamanca al Comité Internacional de No Intervención.

Ahora bien; contiene la nota de S. E. alertas reservas y pide que sean precisados varios extremos.

La respuesta del Generalísimo será enviada dentro de muy breves días a Lord Plymouth.

¡Arriba España!

En torno a las negociaciones económicas entre Polonia y la España Nacional

Varsovia.—Continúan las negociaciones económicas entre Polonia y la España Nacional.

La noticia de un reconocimiento del Generalísimo Franco por parte de Polonia, no es todavía oficial.

Un importante artículo de un general francés sobre la situación en España

París: El general Castellan, ha publicado un artículo en el periódico «L'Epoca», en el que dice que las democracias occidentales de ben de reconocer ya, por fin, el hecho de que el Gobierno Nacional de España domina más de dos tercios de su territorio y que mañana lo hará en toda la Península, llevando a ella paz, libertad, orden y trabajo.

En una palabra, toda la buena civilización occidental.

Los argumentos que oponen los marxistas—añade el militar francés,—no son más que un disimulo de su propia debilidad, o bien manejos de sus simpatizantes los comunistas.

El general termina pidiendo el reconocimiento del Generalísimo Franco.

Que la democracia española puede ser buena; pero la paz mundial es mil veces mejor.

Lo que dice un dirigente comunista que se ha pasado a nuestras filas

Frente de Madrid.—Desde Radio Nacional A. Z., un dirigente comunista que ha estado agregado al movimiento de agitación y propaganda del partido en Madrid, se ha expresado en los siguientes términos:

—Había estado ocho meses con el suela de aprovechar una coyuntura propia para pasarme a las filas del Ejército Nacional, porque en la zona roja sólo impera el espíritu del crimen.

Cuando llevaba varios días en el frente puse en ejecución mi anhelo de venir a la España Nueva, a la España del Generalísimo Franco, en la que hay normalidad y comprensión; paz y justicia en la retaguardia, y espíritu guerrero invencible en la vanguardia.

Termina la carta diciendo a los milicianos que imiten su ejemplo, y si es preciso, que matan a sus jefes; todo antes que seguir luchando al lado de ellos.

En la Bolsa de Londres

Londres.—El movimiento de las Bolsas que se ha registrado ayer en la Bolsa de Londres, ha causado gran sensación.

Los periódicos denuncian la extrema gravedad de la situación. Lo que dice un personaje inglés

Londres.—Una personalidad inglesa que ha estado en España, ha hecho unas interesantes declaraciones a su regreso de aquel país.

Dice que en la España de Franco están restablecidos todos los servicios.

La normalidad es tal que en las poblaciones de retaguardia nada recuerda la guerra.

En la zona roja ocurre todo lo contrario. Reina el caos y el desorden.

No sólo han sido destruidas las iglesias, los puentes y las obras artísticas, sino hasta lo que compone la vida de los pueblos.

Una muestra de ello es la de que en la zona arrocera, donde antes se surtía de la producción a todo el mundo, se tiene que racionar la misma en los actuales momentos.

Se hundió un vapor rojo a la entrada del puerto de Valencia

París.—Comunican de Barcelona que a la entrada del puerto de Valencia el vapor rojo «Eucanfauba» se hundió.

Llevará cargamento de cemento. Procedía de Castellón de la Plana y se dirigía a Valencia.

Toda la tripulación pereció ahogada.

El barco de referencia chocó con una mina.

Se aumentan las tarifas de los ferrocarriles franceses

París.—A partir del día 1º del próximo mes de Enero se aumentarán las tarifas de los ferrocarriles franceses para viajeros y mercancías, en un 25 por 100

Para conmemorar un acuerdo germano-japonés

Tokio.—Con motivo de cumplirse el aniversario de la firma del acuerdo anticomunista germano japonés, el embajador de Alemania obsequiará con un banquete de gala al Gobierno, al que asistirán los príncipes Tskiribú y Kalia.

Se constituye la nueva Asociación de la Prensa de Madrid. El Generalísimo Franco acepta la presidencia de honor

Bolsa de Londres, ha causado gran sensación.

Los periódicos denuncian la extrema gravedad de la situación. Lo que dice un personaje inglés

Londres.—Una personalidad inglesa que ha estado en España, ha hecho unas interesantes declaraciones a su regreso de aquel país.

Dice que en la España de Franco están restablecidos todos los servicios.

La normalidad es tal que en las poblaciones de retaguardia nada recuerda la guerra.

En la zona roja ocurre todo lo contrario. Reina el caos y el desorden.

No sólo han sido destruidas las iglesias, los puentes y las obras artísticas, sino hasta lo que compone la vida de los pueblos.

Una muestra de ello es la de que en la zona arrocera, donde antes se surtía de la producción a todo el mundo, se tiene que racionar la misma en los actuales momentos.

Se hundió un vapor rojo a la entrada del puerto de Valencia

París.—Comunican de Barcelona que a la entrada del puerto de Valencia el vapor rojo «Eucanfauba» se hundió.

Llevará cargamento de cemento. Procedía de Castellón de la Plana y se dirigía a Valencia.

Toda la tripulación pereció ahogada.

El barco de referencia chocó con una mina.

Se aumentan las tarifas de los ferrocarriles franceses

París.—A partir del día 1º del próximo mes de Enero se aumentarán las tarifas de los ferrocarriles franceses para viajeros y mercancías, en un 25 por 100

Para conmemorar un acuerdo germano-japonés

Tokio.—Con motivo de cumplirse el aniversario de la firma del acuerdo anticomunista germano japonés, el embajador de Alemania obsequiará con un banquete de gala al Gobierno, al que asistirán los príncipes Tskiribú y Kalia.

Se constituye la nueva Asociación de la Prensa de Madrid. El Generalísimo Franco acepta la presidencia de honor

San Sebastián.—Se ha constituido la nueva Asociación de la Prensa de Madrid, la que temporalmente tendrá su residencia en territorio II berado.

Ha sido nombrado presidente de la misma el Cronista Oficial del Cuartel General, Dr. Ruiz Albéniz (El Tebit Arrumi). La vicepresidente es la se concedido al destacado periodista de «A B C», de Sevilla, don Luis de Galleonga.

Figuran también en la Junta directiva Francisco Casares, Víctor de la Serna, Juan Pujol y otros.

La nueva Junta directiva se trasladó a Burgos, donde cumplimentó al jefe del Estado, Generalísimo Franco, renovando a S. E. su más inquebrantable adhesión y fervor a España.

El Generalísimo aceptó la presidencia de honor de la nueva entidad periodística, que le fué ofrecida.

Seguidamente visitaron al presidente de la Junta Técnica del Estado, general Jordana, con quienes hablaron un buen rato sobre diferentes problemas de actualidad periodística.

También estuvieron en el local de la Asociación de la Prensa de Burgos, donde fueron atendidos.

Chamberlain hablará hoy en la Cámara

Londres.—Se afirma en los centros políticos que hoy hablará en la Cámara de los Comunes el primer ministro Chamberlain, acerca del resultado del viaje político y diplomático de lord Halifax a Alemania

La aviación japonesa bombardea los fuertes de Nankin

Tokio.—Los funcionarios dipómáticos extranjeros en Nankin, en vista de que el Gobierno chino ha huido a otra ciudad del interior, han dejado también aquella capital, sobre la que han volado aviones en vuelos por Rusia en ayuda de estas fuerzas.

Los aviadores que tripulaban los aparatos no aceptaron combate con la fuerza aérea japonesa. En vista de ello éstas bombardearon intensamente, con bastante eficacia, las fuertes y defensas de Nankin, cuya caída se considera inminente.

¡Sí! Pero en el SALON MADRID son las mejores permanentes: Solriza

Permanente de RIGITOS Casa única y que garantiza todos sus trabajos: Caballeros, 17 — Teléfono 2271 — JEREZ

D. O. M. QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Manuel Hortas Cáliz

Jefe de Sección que fué de la Secretaría Municipal y Caballero de la Orden del Mérito Civil

Que falleció el día 24 de Noviembre de 1932, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

G. S. G. G.

La misa de hoy, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, y el funeral que se celebrará mañana jueves 25, a las ocho y media, en el referido templo, serán aplicados por el eterno desanso de su alma.

Su viuda, hijos, hermanas, hija política, nietos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a tan piadosos actos, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Recuerdos de un camisa vieja

Efemeridades de Noviembre, mes falangista

El 2 de Noviembre de 1933, murió apuñalado barbaramente en Dalmele, nuestro primer caído, Jesús Ruiz de la Hermosa. Al oír a JOSE ANTONIO en la Comedia, aquel muchacho que estaba ya en relaciones con los jonalistas de Madrid, quedó pensativamente convertido a nuestro ideario. Y aprovechando una mitin marxista que se celebraba en el mencionado pueblo manchego, Ruiz de la Hermosa apostrofó a un orador chabacano, gritando su fe nacionalista y la masa estúpida y cruel, lo mató a puñaladas. Su cuerpo joven, cercado de un odio que se había impotente, en medio de un charco de sangre quedó en el salón, testigo de la nueva fe mientras la garrulería proselitista del marxismo proseguía su obra azuzadora de ignorancias y resentimientos.

La Falange—todavía no unida formalmente a las JONS—ofrendaba su primer caído a la reconquista de la Patria. Esto fue hace ya cuatro años.

En aquellos tiempos aurales, en el 1933, que dió una victoria electoral que tenía que ser necesariamente una frustración más,—recordad el artículo de JOSE ANTONIO «La victoria sin alas» prohibido por la censura derechista—las manifes taciones nacional sindicalistas de Noviembre, signos de inquietud más que otra cosa, fueron éstas: el día 10 se celebró en Cáceres una mitin jonalista, ante la estupefacción de las masas obreras y de los ingenios y bobos republicanos extremeños. Y el día 12 apareció en Zaragoza un semanario, que vivió poco, pero que es grato recordar, así como su título. Se llamaba «Revolución» y lo hacían unos muchachos inquietos y broncos, de la mejor solera jonalista.

Noviembre de 1934.—En plena euforia y placidez para Lerroux y sus trascaltecas—¡qué lejos, Dios nuestro, todo ese pasado mugriento!—el Noviembre de 1934, en plena liquidación del Octubre marxista,—varellina, manobras de la Viuda, perdones ininteligentes y cobardes—no permitía propagandas ni actos de presencia en la calle, que era nuestro mejor ambiente. Esperábamos todos nosotros, escépticos de antemano, el desenlace del drama y la exigencia de los responsables de las barbaridades perpetradas por los rojos en diversas provincias y sobre todo en Asturias. Mas con todo, hubo ocasión el día 9 para apedrear el nefando «Heraldo de Madrid» aere-

te y potente, se mantuviera fiel al signo de la gran España. Eso fué, lectores, el mes de Noviembre para nosotros, a lo largo del trienio 1933-1935, de triste recordación.

FRANCISCO BRAVO

Radio - Jerez

Programa para hoy miércoles Emisión de 14'30 a 18

Retransmisión desde Radio Nacional de Salamanca.

Sevilla torera, pasacalle; El parloteo, chotis; Un nuevo amor, danza; Escóchame, fox; Sombras, tangó; Me gustaría ser amada de nuevo, vals; Cuartito sagrado, rumba; Noche azul, vals; Armonía de madrugada, fox; Jotas navarras; Voces conocidas, astorianas; Rumores del Albaicín; Gitana altiva, canción; Cantos de España, de Montes; Serenata española de Oliver.

A las 16, programa del oyente. A las 17, noticias de prensa.

Dobnouchka; Danzas persas, de Mousorgsky; La enterpena de Manent; Rapsodia en azul, de la película El rey del jazz; Música de baile.

Emisión de 22:30 a 23:30

A las 22, retransmisión desde Sevilla de la charla del excelentísimo señor general don Gonzalo Quijeto de Llano.

Retransmisión desde Salamanca. Pan y toros, pasodoble; Los cuatro millos, danza; ¿Está sola, hermosa señorita?, fox; Evocación, tangó; Mascara, vals; ¡Ay qué trompa!, rumba; Tenemos en la orquesta una corneta, chotis; Idilio, canción; Fin de la emisión.

Nuestro teléfono es el 2008

Estación de Cerealicultura

Día 23 de Noviembre de 1937

Table with 2 columns: Temperature (Temperatura máxima, mínima, media, máxima al sol) and values (20.4, 9.6, 10.2, 26.2). Other rows include humidity, precipitation, and evaporation data.

Arrendamiento

Arriendo 57 aranzadas bajo una linde en el palmar de «Las Pachecas», de las cuales 36 aranzadas son de riego y 21 de pastos. Informes: José García-Pelayo, Santa María, 19.—Teléfono 1109.

DEXTRINA

(Blanca y amarilla) El mejor pegamento para etiquetaje. Muestras y precios: Juan L. Otero - Valentines, 23

Advertisement for Casa Paulino Solriza, Poluquería de Señoras, featuring various hair products and services.

RELIGIOSAS

ayer...

Hace cincuenta años

Dejó de existir en nuestra ciudad el señor don Dionisio Montenegro y Marín (q. s. g. h.), vicerecónsul de los EE. UU. de Venezuela y procurador de este Colegio.

Decla «El Guadalete»: «Gran día de agua fué el de ayer. Los aguaceros, copiosos y frecuentes, duraban a la hora de cerrar el presente número. La lluvia es ya excesiva para las más apremiantes necesidades del campo donde hay que efectuar la siembra a la mayor brevedad posible.»

De las fábricas de Elbar se expidieron 24 sables con destino a la Guardia Municipal de Jerez.

La reina Isabel, impresionada con la epidemia de viruela que entristeció a Sevilla, permanecería en París hasta que las condiciones sanitarias de su residencia de invierno variaran.

Por igual razón la infanta doña Eulalia en vez de regresar con su hijo a Sevilla iba a pasar el invierno en Niza.

Actualmente estaba en Bolonia con su hermana doña Paz y su tío y suegro, el duque de Montpensier.

Existían en Europa 1 507 teatros. Italia, para una población de 28 millones de habitantes, poseía 348; Francia, con 30 millones, tenía 337; España, con 17, contaba 160 teatros; el imperio de Alemania, con 41 millones, 193; Austria, con 34, 142; y Rusia, no obstante sus 80 millones, no tenía más que 44.

El Consejo de ministros aprobó el Mensaje y el reglamento de derechos pasivos de los maestros.

Hace veinticinco años

El gremio de labradores, ante los temores que le hacía abrigar la falta de lluvias, organizaba para la pro-

clo del triduo, plática, cánticos y reserva.

El sábado 27, a las ocho de la mañana, misa solemne.

El Domingo 28, a las ocho, será la misa de Comunión general.

Se ruega a todos los fieles la asistencia a estos cultos.

EN LAS HUERFANAS

Las Hijas de la Caridad de la Casa de Huérfanas de esta ciudad con agrado a Dios Nuestro Señor solemnizaron el día 20 de Noviembre, la Pontificia Archicofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle, empezando el día 20 de Noviembre.

A las siete de la noche dará principio la novena en la forma siguiente: Santo Rosario, ejercicios de difuntos, cánticos y solemne responso.

Los cultos del día 28, lo aplica la Hermandad en sufragio de las almas de los que cayeron en defensa de la Patria.

EN SAN MATEO

Solemne novena que en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio coctea la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de las Penas y María Santísima del Desconsuelo.

Dió principio el 19 de Noviembre.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana misa cantada de requiem con responso y a las siete de la tarde Santo Rosario, ejercicios de la novena, canto y responso solemne.

EN SAN JUAN DE LETRAN

Solemne novena que para rogar a Dios Nuestro Señor por las Benditas Almas del Purgatorio, dedica la fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Señora del Traspaso, en su capilla de San Juan de Letrán.

Dió principio el día 21 de Noviembre de 1937, a las seis y media de la noche, con el rezo del Santo Rosario, ejercicio de la novena y cánticos, terminando con solemne responso.

EN SAN PEDRO

Siempre triduo que la Asociación de la Medalla Milagrosa, canónicamente establecida en esta iglesia parroquial celebra en honor de su gloriosa titular, los días 26, 27 y 28 del corriente.

Todos los días del triduo, a las seis y media de la tarde, exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejerci-

xima semana un septenario a su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Merced, para impetrar su misericordia, a fin de alcanzar el remedio de la calamidad que amenazaba.

Para este día estaba señalada la vista de una causa por malversación de fondos.

Defendía al procesado el letrado don Juan L. Riva Motrico y le representaba el procurador don Antonio Jaés.

Falleció en Cádiz la señora madre política del capitán del Regimiento de Lanceros don Santiago Coca y Goca.

A la avanzada edad de 77 años dejó de existir en esta ciudad el señor don Juan Leal y Solana, que desempeñó por espacio de muchos años la dirección de la escuela pública de niños titulada de San Miguel.

Para la próxima temporada de 1913 llegaría a la Península el matador de toros mexicano Fidel Díaz, a quien otorgó la alternativa el infelizmente diestro Manuel Lara (El Jerezano) en la plaza de «El Torero» de México, hacía unos dos años.

Entregó su alma a Dios, a los 73 años de edad, la señora doña Josefa del Castillo Ledot, viuda de don José Ruiz Toledano (q. e. p. d.).

El jefe del Gobierno, señor conde de Romsónes, puso a la firma regia un decreto en el que se le autorizaba para presentar en el Congreso un proyecto de ley concediendo una pensión de 30.000 pesetas anuales a la señora viuda del malogrado señor Cansejas.

En la mayor miseria entregó su alma al Creador, en Barcelona, el valiente torero catalán Baldomero Castillo.

ta Medalla a todos los fieles que se acercaren a recibirla

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Para los incensibles para marilla.

Los hombres plicaciones de mandando, tienen adiatamente error en estos casos cuando en Casti obedeer. Seguid ellos mismos.

Gran Restaurant de Manuel Espinosa. Instalado en el mejor sitio de Jerez. Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521. Cobiertos a la carta y corrientes. Los jueves y domingos, BRUENO A LA ANDALUZA. SERVICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS. PRÓBAY OS CONVENCERÉIS Rigen los precios anteriores.

Gran Salón de Poluquería para Señoras. JULIAN Y CRESCENCIA. Permanente de RICITOS SIN ELECTRICIDAD COMO PROPAGANDA, DIEZ PESETAS. Los mejores productos para Permanentes de RICITOS, ONDAS, BUGLES y TIRABUZONES. Arses, 27 - Teléfono 2349 - Jerez.

Marqués del Mérito. Vinos y Coñacs. Jerez. Representante en la provincia de Cádiz: Don José Manuel de Domecq y Rivero. DEPOSITO: Calle de los Remedios número 1.—Teléfono 1303.

Tres marcas de coñacs: Carlos I, Fundador, Tres Cepas. Tres marcas de Jerez: La Raza, Río Viejo, Jandilla.

Vertical advertisement for DOMECCO featuring a bullfight scene and the text 'PIDA UN DOMECCO'.

Salón Madrid. Poluquería de Señoras SOLRIZA. Caballeros, 17 - Teléfono 2271 - JEREZ.

Nueva Fotografía ELECTRICA. FRANCISCO GOMEZ OLLER. Especialidad en ampliaciones y reproducciones. Retratos de Calidad. Tres fotos desde 0'95. Carne para la Milicia Nacional, precio especial, UNA peseta tres ANGEL MAYO, 7.

MACHARNUDO FINO INOCENTE. A. R. Valdesplino y Hermano. AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ. Calle Beato Juan Grande, 6.

Vides Americanas. Juan Luis del Blanco. JEREZ.

Casa Palacio. Fábrica de Rosetas de Cemento y Piedra Artificial.

Artículos sanitarios - Bañaras - Lavabos - Bidets - Inodoros - Calentadores - Duchas - Accesorios. Auxilios de todas clases - Xícaras de dibujos - Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño - Materiales de construcción - Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC - Proyectos y presupuestos gratis. Concesionario de URUBITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251. Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274.

Jerez de la Frontera

Vertical text on the right edge of the page, including 'PRECO', 'EN J E', 'Un mes.', 'Un año a', 'Caracuel', 'Neces', 'poli', 'Tan limpia y', 'bre de dar por b', 'mismo. Sería la', 'realidad de la vi', 'prouna el movim', 'quien dice que s', 'trabaja, autori', 'a los demás. Cas', 'Por lo gener', 'y la palabrera i', 'medios, recursos', 'labrador, instr', 'te, poder y erga', 'de nuestra activi', 'sindicalista, si u', 'de la Falange, n', 'das partes con l', 'conservar en to', 'cualquier jela', 'servicio a la Pat', 'Pero cubrir', 'de sacrificio, int', 'precita de los s', 'cometido de un', 'bres destacados', 'las palabras y e', 'despersonaliza', 'En este año', 'nacional-sindica', 'das. Unas veces', 'nas un cierto pr', 'alegremente con', 'lange. Es tal la', 'que en el nacion', 'que resulta inco', 'caso, compartir', 'una carga grave', 'tilla hace a los', 'después, el fra', 'buenos propósi', 'olvida que siem', '—ofrece momen', 'circunstancias y m', 'lizar obras con', 'lítico.